
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 05 de abril de 2022, às 11h00, por videoconferência na Plataforma
Zoom, ID da reunião 941 2735 5573, senha de acesso cepg, disponível em: https://zoom.us/j/94127355573?
pwd=bnZjNmd3SVVoZWFUVlBTQzFrbmZmQT09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Eduardo Macoto Kosugi, Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi,
Profa. Dra. Fernanda Louise Martinho Haddad, Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança, Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Luis Carlos
Gregório, Prof. Dr. Mario Cappellette Jr., Profa. Dr. Noemi Grigoletto de Biase, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes,
Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita, Prof. Dr. Rogerio Pezato e Dra. Thaiana Carneiro de Castro. 1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada. 2 –
INFORMES. O Professor José Ricardo Gurgel Testa, presidindo os trabalhos, iniciou a apresentação comunicando que a Reunião da Câmara de
Pós-Graduação e Pesquisa (CaPGPq-EPM) do mês passado foi cancelada devido à indisponibilidade de rede/internet no Edifício Octávio de
Carvalho na data programada (09/03/2022). Prof. Testa prosseguiu com os demais informes, lembrando que o retorno gradativo das atividades
presenciais deverá respeitar todos os protocolos de cuidado e prevenção contra o Covid-19, sendo que o uso de máscara continua obrigatório
em todos os ambientes internos do Campus São Paulo. Além disso, todos os frequentadores deverão estar com a vacinação do Covid-19
atualizada com as três doses. Na sequência, Dr. Testa disse que o Prof. Dr. Gilles Landman, Coordenador do Comitê Gestor do Biobanco da
UNIFESP, comentou a respeito do depósito de material no Biobanco (https://biobanco.unifesp.br) e convidou os Coordenadores dos Programas
para uma vista às instalações. Depois, Prof. Testa mencionou a Portaria nº 196, de 30 de novembro de 2021, que institui o calendário da CAPES
para submissão e análise de propostas de cursos novos (APCN/2022). O período de submissão iniciou em 03/01/2022 e encerrará em
24/04/2022. Logo a seguir, Dr. Testa passou para os assuntos da última Reunião Ordinária do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa (CPGPq),
realizada em 31/03/2022. Houve uma apresentação da Profa. Dra. Iara Rocha Antunes Pereira Bresolin acerca das Ações do Movimento Parent
in Science na UNIFESP. Comentou-se também a respeito da troca da presidência da Comissão de Livre-Docência que passou a ser ocupada pela
Profa. Dra. Deborah Suchecki, Departamento de Psicobiologia, em substituição à Profa. Dra. Maria Teresa Zanella, Departamento de Medicina,
Disciplina de Endocrinologia Clínica. Na Reunião da CPGPq foi reforçado que todos os alunos deverão realizar a rematrícula no período de
28/03/2022 a 12/04/2022 e precisarão ter o esquema vacinal completo para o Covid-19, preenchendo o Questionário de Cobertura Vacinal com
envio de documentação comprobatória. Nos casos de contra indicação médica da vacina será necessária a juntada de atestado médico,
assinado por profissional habilitado para o exercício da Medicina. Por último, Prof. Testa informou que será oferecida a disciplina “Preparatório
para Internacionalização da Carreira Acadêmica”, sob responsabilidade da Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa da UNIFESP, aos
interessados em aprender como internacionalizar a carreira acadêmica e realizar estágio no exterior. O objetivo é discutir, instruir e treinar
estudantes que pretendem pleitear estágio de pesquisa no exterior durante a pós-graduação. A disciplina será ministrada pelo Prof. Dr. Camilo
de Lellis-Santos, Coordenador de Internacionalização da ProPGPq, e pela Profa. Dra. Karen Ferreira Spadari, Coordenadora da Secretaria de
Relações Internacionais, em formato integralmente remoto com encontros síncronos toda quinta-feira, das 19h às 21h, no período de 21/04 a
07/07/2022, em língua inglesa. 3 – CONCESSÃO DE RECURSOS DE CUSTEIO CAPES-PROAP 2022. Prof. Testa comunicou que a verba CAPES-
PROAP 2022 foi direcionada ao Laboratório de Pesquisa em Otorrinolaringologia (ORL-Lab) e à Secretaria do Programa, privilegiando-se o
coletivo e não apenas um projeto individual. Deste modo, todos são estimulados a utilizar o laboratório. 4 – RECREDENCIAMENTO DE
ORIENTADORES (MAIO/2022). Prof. Testa informou que recebeu um e-mail da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa, lembrando que será
iniciado no mês de maio o processo de recredenciamento de orientadores dos Programas de Pós-Graduação vinculados à Comissão de Ciências
da Vida da Escola Paulista de Medicina cujo prazo de reavaliação expira em 2022. Os orientadores do Programa de Pós-Graduação em Medicina
(Otorrinolaringologia) com vencimento em 2022 que precisarão providenciar a documentação de recredenciamento são: Prof. Dr. Fernando
Freitas Ganança, Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Luis Carlos Gregório, Prof. Dr. Marcio Abrahão, Profa. Dra. Noemi Grigoletto de
Biase, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Prof. Dr. Oswaldo Laercio Mendonça Cruz, Prof. Dr. Reginaldo
Raimundo Fujita e Profa. Dra. Shirley Shizue Nagata Pignatari. Eventuais solicitações de desligamento deverão ser encaminhadas por e-mail
(oliveira@huhsp.org.br) à CaPGPq-EPM até 29/04/2022. Dr. Testa pediu a colaboração de todos no levamento das informações (o quanto antes)
para início da tramitação dos pedidos. 5 – SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NO DOUTORADO DIRETO. Aprovada a solicitação de matrícula no
Doutorado Direto da aluna ADRIANA PEREZ FERREIRA NETO (médica), orientada pelo Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa e coorientada pelo Prof.
Dr. Marcos Luiz Antunes. Título do Projeto de Pesquisa: Eficácia clínica do uso ambulatorial de MESNA no controle do colesteatoma adquirido.  6
– BANCA DE QUALIFICAÇÃO DO DOUTORADO. Aprovada a Banca de Qualificação do Doutorado do aluno LEANDRO PELLARIN, orientado pelo
Prof. Dr. Luis Carlos Gregório. Título da Tese: Correção de alterações estruturais da parede nasal lateral em pacientes submetidos a rinoplastia.
Banca Examinadora: Prof. Dr. Leonardo Haddad, Professor Adjunto, Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço,
Universidade Federal de São Paulo; Prof. Dr. Leonardo Lopes Balsalobre Filho, Professor Afiliado, Departamento de Otorrinolaringologia e
Cirurgia de Cabeça e Pescoço, Universidade Federal de São Paulo; Prof. Dr. Fabio de Rezende Pinna, Médico Assistente do Hospital das Clínicas
da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo (FMUSP), Diretor Técnico do Grupo de Rinologia do Hospital das Clínicas da FMUSP,
Orientador de Pós-Graduação na Disciplina de Otorrinolaringologia pela FMUSP. 7 – SOLICITAÇÕES PARA LIVRE-DOCÊNCIA. Os membros desta
Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG) aprovaram por unanimidade as solicitações dos Professores Eduardo Macoto Kosugi, Fernando
Freitas Ganança, José Ricardo Gurgel Testa e Reginaldo Raimundo Fujita para concorrerem ao Título de Livre-Docente. 8 – DIVERSOS. Profa.
Norma lembrou do Edital nº 11/2022 - Prêmio Capes de Tese - Edição 2022 e da importância de indicação de um nome para concorrer ao
prêmio. É uma forma de colocar o Programa em evidência e mostrar a excelência/qualidade das nossas produções. Prof. Testa informou que o
prazo para inscrição dos trabalhos é até 22/04/2022, exclusivamente pelo site da CAPES, por meio da Coordenação do Programa. Dra. Norma
também mencionou que a Universidade divulgou o Prêmio de Excelência Científica UNIFESP cujo objetivo é promover, reconhecer e divulgar o
mérito científico de alto nível, premiando os pesquisadores da instituição que mais se destacaram, tanto no cenário nacional quanto no
internacional. Dr. Testa sugeriu que todos os orientadores verifiquem se desejam indicar algum trabalho e na Reunião do Departamento da
próxima semana, em comum acordo, serão decididos os nomes tanto para o Prêmio Capes de Tese quanto para a Prêmio de Excelência
Científica da Universidade. Não havendo mais nada a ser tratado, a videoconferência foi encerrada. A próxima reunião está agendada para o dia
10 de maio de 2022 (sujeito à alteração). Para constar, eu, Miriam Anraku, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que depois de
aprovada será assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, pela secretária e pelo presidente.
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com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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